Université A MIRA de Béjaia 15 Septembre 2011
Mat hS 04: Faculté de la Technologie

Département de Technologie-25™ Année

Examen Final de Probabilités et Statistiques

Exercice 1 (06.00 points) : Un laboratoire pharmaceutique a enquété 92 visiteurs
médicaux sur le nombre de kilometres qu’ils effectuaient par jour pour représenter ses
produits. Les résultats sont ceux du tableau suivant -

Trajet en Km 10, 20] | [20, 40] [40, 50[ | [50, 80[ | [80, 100]
Nombre de visiteurs 9 26 19 24 14

L. Tracer le polygéne des fréquences et calculer le Mo.

2. Tracer la courbe cumulative croissante des fréquences et calculer la Médiane Me.
3. Calculer la moyenne X et la variance V(X).

4. Déterminer I'intervalle interquartile.

5. Quel est le nombre de visiteurs dont le trajet effectué est supérieur ou égal & 50
Km?

Exercice 2 :(06.00 points) Le tableau suivant indique le nombre d’absences d’un
échantillon de 20 étudiants & un cours de statistique :

Nombre d’étudiants | 6 [4] 2] 2 [ 1 411
Nombre d'absences |1 {2314 167 9

1. Représenter graphiquement le polygone des fréquences et déterminer le Mode M.
2. Tracer la courbe des effectifs cumulés croissants.

3. Calculer la Médiane Me, la moyenne X et I'écart-type o .

4. Quel est le pourcentage d’étudiants ayant moins de quatre absences ?

Exercice 3 : On considére une distribution statistique (X,Y") donnée par :
Zi | 112021 3
v [4{2]0][-2

Calculer la covariance Cov(X,Y). Commenter le résultat obtenu.

Déterminer les équations des denx droites de régression.
Déduire le coefficient de corrélation linéaire pxy.
Déterminer I’équation de la droite de Mayer.

Donner le point d’intersection des trois droites.

AT

Exercice 4 (02.00 points) :
1. De combien de facons différentes peut-on placer sur une méme rangée cing billes
de couleurs différentes ? '
2. De combien de facon différentes peut-on placer trois personnes autour d’une
table ronde ?

Bon Courage
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